



CRNA GORA

MINISTARSTVO ZA LJUDSKA I MANJINSKA PRAVA



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	07.03.	20.16	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-63-9/16-3/18		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: 01-023-256/16-14
Podgorica, 03. mart 2016 godine

Skupština Crne Gore
- Odbor za rodnu ravnopravnost -

Poštovani,

U vezi sa pitanjem Zagorke Pavićević, predstavnice Pozitivne Crne Gore:
*„Koliko sudija, advokata, tužioca, pripadnika Uprave Policije i ostalih službenika je prošlo obuku sprovedenu od strane Centra za edukaciju nosilaca pravosudne funkcije?
Ovo iz razloga što u Izvještaju o sprovođenju Konvencije o eliminaciji svih oblika diskriminacije žena (CEDAW) postoji podatak da je od 2011 – 2015. godine održano deset obuka.*

Molim vas da me informišete, da li ste mišljenja da je ovaj broj edukacija bio dovoljan, kao i šta je Vaše Ministarstvo uradilo od dana ratifikacije Konvencije pa do danas, kako bi se usvojena zakonska rješenja implementirala u praksi?

Obrazloženje

Imajući u vidu uskladjivanje propisa Crne Gore sa propisima EU, i donošenje dobrih zakonskih rješenja, usvojenim Zakonom o zabrani diskriminacije, Zakonom o Zaštitniku ljudskih prava i sloboda Crne Gore, Zakonom o rodnoj ravnopravnosti, Zakonom o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom i Zakonom o zaštiti od nasilja u porodici, a polazeći od toga da je osnovni cilj stvaranje društva jednakih šansi i mogućnosti, ne možemo biti zadovoljni implementacijom istih.

Kvotni sistem još uvijek nije dao očekivane rezultate, pa je za uključivanje većeg broja žena u javnom životu neophodno učiniti ženska prava vidljivijim, raditi na podizanju svijesti kod javnosti, stvaranju društva u kome je žena shvaćena kao subjekat odlučivanja, a ne kao slabiji pol.

Za sprovođenje Konvencije je zadužena Vlada Crne Gore, ali i pored toga ne možemo reći da imamo veliki pomak i mjerljive rezultate u oblasti ravnopravnosti polova.”

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava je pripremlilo sledeći

Rimski trg, br 46, 81 000, Podgorica
tel: +382 20 482 129; fax: + 382 20 234 198; website: www.minmanj.gov.me



ODGOVOR

Poštovana gospođo Pavićević,

Zahvaljujem na Vašem pitanju.

U informaciji koju nam je dostavio Centar za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu (ranije: Centar za edukaciju nosilaca pravosudne funkcije) navedeno je da je u obukama vezanim za sprovođenje CEDAW Konvencije, u periodu 2011-2015. godine, učestvovalo je 62 predstavnika/ce sudstva, 34 predstavnika/ce tužilaštava, 4 predstavnika/ce advokature, 6 predstavnika/ca Uprave policije i 5 državnih službenika/ca (Ministarstvo pravde i Ministarstvo za ljudska i manjinska prava).

Dakle ovo su obuke koje su sprovedene sa ciljem da se ovi predstavnici /ce edukuju i osposobe za direktno primjenjivanje i tumačenje odredbi nacionalnog zakonodavstva u svijetlu odredaba CEDAW Konvencije, odnosno Konvencije o eliminaciji svih oblika diskriminacije žena. I te obuke koje ste pomenuli u Vašem pitanju su samo one koje je sproveo Centar za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu u navedenom periodu.

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava svih ovih godina u kontinuitetu sprovodi edukacije koje se odnose na primenu politike rodne ravnopravnosti, postojanja međunarodnih instrumenata i obaveza koje Crna Gora treba da ispunjava u toj oblasti. Borba protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici, primena CEDAW Konvencije, primena Konvencije Savjeta Evrope o sprečavanju i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici – odnosno Istanbulske konvencije su teme koje su stalno zastupljene na tim obukama.

Obuke sprovodimo i u partnerskom odnosu sa međunarodnim organizacijama Kancelarijom UNDP-a u Crnoj Gori, Misijom OSCE u Crnoj Gori, kao i sa NVO sektorom. Imali smo podršku za obuke i u okviru TAIEX Programa, odnosno Instrumenta tehničke podrške i razmjene informacija Evropske Komisije. Pomenuću da smo u novembru prošle godine, upravo u okviru TAIEX programa imali radionicu na temu: „Borba protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici“ kojoj je prisustvovalo više od 70 predstavnika/ca nosioca/teljki pravosudnih funkcija iz cijele Crne Gore, kao i predstavnici/ce NVO-a.

Od dana stupanja na snagu CEDAW Konvencije u Crnoj Gori je usvojeno više zakonskih propisa i strateška dokumenta koji su usmjereni na eliminaciju diskriminacije nad ženama. Pomenuću samo neke od njih: Zakon o rodnoj ravnopravnosti, Zakon o zabrani diskriminacije, Zakon o Zaštitniku/ci ljudskih prava i sloboda, Zakon o zaštiti od nasilja u porodici, a prošle godine usvojili smo i novi Zakon o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom, zatim Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti i druge. Takođe

Rimski trg, br 46, 81 000, Podgorica
tel: +382 20 482 129; fax: + 382 20 234 198; website: www.minmanj.gov.me



smo uspostavili i različite institucionalne mehanizme za unapređenje prava žena. Prošle godine Crna Gora je dostavila II inicijalni izveštaj o sprovođenju CEDAW Konvencije, Komitetu za eliminaciju svih oblika diskriminacije žena u Ženevi (CEDAW Komitet).

Zaštita ljudskih prava i zaštita žena od nasilja, prepoznati su kao jedan od nacionalnih prioriteta, ali i obaveza u smislu ispunjavanja naše spoljnopolitičke agende, a u pregovaračkom poglavlju 23 – Pravosuđe i temeljna prava, ovo pitanje je postavljeno kao veoma važno u smislu ostvarenja ljudskih prava. Nastavićemo da unapređujemo stanje u ovoj oblasti, da jačamo kapacitete i poboljšamo mehanizme saradnje u cilju daljeg sprovođenja politike bazirane na principima nediskriminacije i poštovanja ljudskih prava.

S poštovanjem,

MINISTAR

Dr Suad Numanović